

Temperaturas extremas

de Avila

Máxima 11,2.

Mínima, 5,3 bajo cero

## La situación internacional

En Indochina ha habido estos días o tres días un alto en la ofensiva de los comunistas del Viet Minh, debido a la necesidad de reconcentrar sus fuerzas, después del rápido y amplio avance que realizaron, para continuar las operaciones hacia el delta.

Ayer los partes hablaban de grandes y continuos bombardeos efectuados por la aviación francesa sobre concentraciones y convoyes de aprovisionamiento. No parece que pueda lograr muchos efectos destructivos de los periodistas que andan por allí «es imposible». Se refieren a lo quebrado, sinuoso y laberíntico de sus relieves. Pero, además, los aprovisionamientos de Indochina se efectúan por una interminable cadena formada por más de 20.000 hombres, chicos y mujeres que, como cangilones de una noria, van volcando municiones y viveres donde es preciso. Pegados al terreno que conocen bien, pues de ser que digan, como decían los rifeños: «bombas mar tar tierra».

En relación con esta guerra interminable de Indochina, el órgano liberal inglés «The Manchester Guardian» venía a decir ayer que Francia y el Viet Nam necesitan muchas más fuerzas en Indochina para poder vencer al Viet Minh, pero que les es muy difícil atender a esa necesidad. En Indochina tiene Francia doscientos mil hombres que al estar allí debilitan la situación militar en la metrópoli, debilidad que hace sentir a los franceses más necesidad de oponerse a la formación de un ejército alemán.

El argumento del periódico británico es ligero, porque 200.000 hombres de menos son poca cosa aun teniendo todos en la metrópoli, lo que es a todas luces imposible, pues siempre tendrá Francia necesidad de mantener en Indochina algunas divisiones. Son poca cosa, o no son mucha cosa, dado el ejército que puede levantar un país de más de 40 millones de habitantes.

Más fuerte sería el argumento si se hablase de los cuadros de mando del ejército francés, las cuatro quintas partes de los cuales, y acaso los mejores, están en Indochina.

Peró no se halla en esto la ra-

### Fallece un oficial en Pamplona al estallar una caja de fulminantes

PAMPLONA.—Cuando un oficial del regimiento Fortaleza número 2 explicaba en el patio a un grupo de sargentos, cabos y soldados una lección teórica y práctica de explosivos, estalló una caja de fulminantes y resultó muerto el citado oficial, heridos de gravedad un sargento, tres cabos y seis soldados, y con lesiones menos graves otros seis soldados.—(Cifra.)

## La delegación del Irak en la ONU, pide una rápida intervención en Túnez y Marruecos francés

Atacó duramente a Francia, acusándola como única responsable de la situación allí reinante

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.—La delegación del Irak en la O. N. U. ha pedido que ésta intervenga, con toda urgencia, en la cuestión del Marruecos francés y Túnez, calificando de inaplicable dar una solución a dicho problema, que está causando un gran derramamiento de sangre.

La delegación iraquesa atacó duramente a Francia, calificándola de única responsable de la referida situación.—EFE.

zón de que recoja el comentario del «Manchester Guardian». La razón está en lo que dice luego, y que coincide con lo que se dijo aquí varias veces, una de ellas días pasados, a saber: que los Estados Unidos no pueden enviar hombres a Indochina, no pueden enviar a los franceses más que material, porque si enviaran soldados entonces los enviaría también China y la Indochina se convertiría en una segunda Corea.

Como única solución propone el importante periódico de Manchester la formación de un fuerte ejército indígena, un fuerte ejército del Viet Nam, y una buena administración.

Los remedios que se indican valen poco. El ejército que pudiese formar el Viet Nam no sería nunca suficiente, y, lo que es más grave, necesitaría cuadros capaces, y esos cuadros tendrían que seguir siendo franceses, y la cuestión de la debilidad del ejército metropolitano seguiría en pie.

La reforma administrativa sería cosa de mucho tiempo en su organización y de mucho más en sus efectos.

No; el problema de Indochina es también un problema sin solución. Es un problema semejante, por ahora, al de Corea, y puede convertirse en segunda Corea, según dice certeramente el periódico británico, si van soldados americanos en ayuda de los de la Unión francesa.

Y el problema de Corea ya está visto que no tiene solución según acaba de demostrarse en el Comité político de la O. N. U.

### El teniente coronel don Julio Pérez va destinado a Colombia a organizar la Guardia Civil

MADRID.—Para Colombia, vía Lisboa, ha salido en avión el teniente coronel de la Guardia Civil don Julio Pérez Pérez, que continuará la labor de organización de este Cuerpo en aquel país, en sustitución del señor Rodríguez Zaragoza, que ha sido llamado a España por haber ascendido recientemente a general.

En el aeropuerto de Barajas fué despedido por el general señor Izarra Cenjón, subdirector de la Guardia Civil; general Gómez Revuelta, jefe de la zona de Zaragoza, y coronel Carazo, jefe del primer tercio de la costa Sur.

### El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional  
Tiempo probable.—Persistencia de la nubosidad en Galicia y Asturias, con lloviznas.  
En el resto, cielo poco nuboso. Descenso ligero de la temperatura en toda España.

## Eisenhower aplaza su salida de Augusta donde se halla descansando

WASHINGTON, 14.—El Presidente electo de los Estados Unidos, Eisenhower, ha aplazado su salida de Augusta, donde actualmente se halla pasando unos días de descanso, hasta el martes próximo, fecha en que saldrá directamente en avión, para Washington, con el fin de entrevistarse seguidamente con Truman en la Casa Blanca.—EFE.

## Va a construirse un nuevo poblado de viviendas protegidas cerca de Puerto Real

PUERTO REAL, 14.—Un nuevo poblado compuesto por un centenar de viviendas protegidas para obreros, va a ser construido en un lugar próximo a Puerto Real, según un acuerdo que ha sido firmado por una importante empresa de construcciones marítimas, con el Ayuntamiento.—(Cifra.)

### Importación de cuatrocientos automóviles de Alemania

El pago se efectúa en marcos en lugar de dólares

BARCELONA.—En la Aduana de Barcelona se ha recibido una licencia de importación de 400 automóviles de turismo tipo «Taunus», de la Ford de Alemania. Destaca como novedad el que por primera vez se autoriza el abonar tal importación en marcos alemanes en vez de dólares, como desde el término de la guerra se ha venido haciendo.—(Cifra.)

### Emisión de 3.050 millones de pesetas en Deuda pública

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Hacienda sobre emisión de Deuda pública por valor de 3.050 millones de pesetas nominales con destino a las atenciones fijadas en el artículo 14 de la ley de 19 de diciembre de 1951 y en la de 7 de abril de 1952. Para el cumplimiento de los fines atribuidos a los Institutos Nacionales de Industria, Colonización y de la Vivienda, así como al Patrimonio Forestal del Estado, se amplía la Deuda amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuestos, de la emisión hecha por decreto de 20 de enero de 1950, en la cantidad citada de 3.050 millones de pesetas nominales.

### Se confirma la subasta del cuadro de Goya «La marquesa de Espeja»

En su día fué adjudicado en 350.000 pesetas

MADRID.—La Sala Primera del Tribunal Supremo dictó ayer auto sobre el trámite de admisión del recurso presentado por la duquesa de Valencia contra sentencia de la Audiencia Territorial, de 31 de mayo del pasado año, por la que se declaró válida la subasta del cuadro de Goya «La marquesa de Espeja».

El cuadro se subastó para dividir su valor entre los herederos acreedores a él, y fué adjudicado al marqués de Espeja en el precio de 350.000 pesetas.

La resolución del Alto Tribunal confirma la validez de la subasta.

### Acheson y Eden, van a hacer un último esfuerzo para resolver el problema del petróleo persa

WASHINGTON, 14.—El secretario del Departamento de Estado norteamericano Acheson y el ministro de Asuntos Exteriores británico, mister Eden, se entrevistarán en breve, en un último esfuerzo encaminado a resolver la intrincada disputa sobre el petróleo persa.

Ambos ministros se encuentran participando actualmente en las deliberaciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas.—EFE.

### Su Santidad el Papa ha recibido al embajador japonés en Italia

CASTELGANDOLFO, 14.—Su Santidad el Papa, ha recibido en su residencia de Castelgandolfo, al embajador del Japón en Italia y su esposa.

Dicho embajador ya era conocido por el Santo Padre anteriormente.—EFE.

### Esta mañana ha llegado a Madrid el vicepresidente de Filipinas

MADRID, 14.—En la mañana de hoy, ha llegado a esta capital procedente de París y Lourdes, el vicepresidente de la República de Filipinas, don Fernando López, quien se encuentra realizando un viaje privado, acompañado por su esposa e hija, así como otras personas de su séquito.

En la estación, fué recibido por el embajador de Filipinas en España, señor Morés, ministro señor Nieto y otras personalidades filipinas y españolas, así como por la colonia de filipinos residentes en Madrid.—(Cifra.)

### El embajador colombiano, acompañado por el señor Elola ha visitado hoy la Academia de Mandos del Frente de Juventudes

MADRID, 14.—Esta mañana, el embajador extraordinario de Colombia en España, acompañado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, el gobernador civil de Vizcaya y otras personalidades, ha visitado la Academia de Mandos del Frente de Juventudes, «José Antonio», en la que recorrió sus instalaciones y aulas, pronunciando en una de ellas, unas palabras el embajador colombiano.

Finalmente fué cantado el «Cara al Sol».—(Cifra.)

## Rusia tiene más submarinos que los «tres grandes» juntos

### No dispone, sin embargo, ni de un portaaviones

LONDRES.—Los Estados Unidos tienen en la actualidad 15 acorazados, 100 portaaviones, 75 cruceros y 200 submarinos, según la nueva edición del anuario naval «Jane's Fighting Ships».

Rusia tiene tres acorazados, ningún portaaviones, 18 cruceros y 370 submarinos.

Inglaterra tiene cinco acorazados, 25 portaaviones, 29 cruceros y 57 submarinos.

Francia, dos acorazados, tres portaaviones, seis cruceros y 25 submarinos.—EFE.

### Rusia trata de obtener la bomba de hidrógeno

LOS ANGELES.—«Es posible que Rusia solamente esté a un año o dos de retraso respecto de los Estados Unidos en los trabajos sobre la bomba de hidrógeno», ha dicho el presidente nacional de la Asociación de la Fuerza Aérea, Arthur F. Kelly.—EFE.

### «Desembarco» en Turquía

NAPOLES.—Una fuerza internacional, compuesta de marinos norteamericanos, comandos franceses e italianos, e «invasores» griegos, que operan en las grandes maniobras que vienen efectuándose en el Mediterráneo, han realizado un desembarco en las costas occidentales de Turquía.

La operación, que constituyó la culminación de los ejercicios de preparación que realizan las

### Un cerdo que pesa 315 kilos

TORTOSA.—Un cerdo de 315 kilogramos de peso tiene el industrial don Juan Salvar. El animal mide 2,40 metros de largo y tiene una altura de 1,30 metros. Hacía muchos años que no se veía en esta comarca un ejemplar de porcino de tal peso y proporciones. El ejemplar mereció una mención especial por parte del Jurado de la feria exposición celebrada recientemente en esta ciudad.—(Cifra.)

### Dos cisnes blancos, en el parque de San Francisco

OVIEDO.—En el estanque del parque de San Francisco, de esta capital, han sido depositados dos hermosos cisnes blancos, traídos de Holanda por don Alfredo Figaredo, que los ha regalado al Ayuntamiento para aumentar las atracciones del bellissimo parque.—(Cifra.)

### Una agencia de información católica en Alemania

Han acordado constituir la los obispos de la Alemania occidental

COLONIA.—Los obispos de la Alemania occidental y de Berlín acaban de celebrar una reunión de tres días en la que han estudiado los últimos preparativos para la constitución de la agencia de información católica, que para el próximo año comenzará sus actividades.

La conferencia de los obispos se ha lamentado hondamente por el hecho de no haber sido posible aún el nombramiento de embajador alemán cerca de la Santa Sede, y ha hecho patente su oposición a la posibilidad de que ese cargo sea ocupado por una personalidad no católica, lo que se consideraría una afrenta a los católicos alemanes. Fueron también examinados atentamente diversos problemas inherentes al Movimiento Obrero Católico y el estado de la población católica. En el acto de clausura el obispo de Berlín dió lectura a un informe de la situación de la Iglesia Católica en su ciudad y en la Alemania oriental.—EFE.

fuerzas de las naciones adheridas al Pacto del Atlántico, fué practicada al amanecer, interviniendo en ella unos 6.000 hombres.—EFE.

### Insultos a un periodista norteamericano

ROMA.—Los senadores italianos, tanto comunistas como no comunistas, han cubierto de insultos al periodista norteamericano James O'Donnell, quien dijo en un artículo que la parte italiana de la línea de la N. A. T. O. estaba hecha de «spaghetti», y que en algunos círculos se consideraba al ejército italiano como la mayor amenaza contra sus aliados.

### Conjeturas sobre la colaboración atómica angloamericana

PARIS.—Altos funcionarios militares aliados expresan temores de que la campaña para compartir los conocimientos atómicos norteamericanos con jefes militares europeos escogidos tropezará con serios obstáculos en la nueva Administración republicana de Estados Unidos.

El intercambio de conocimientos militares atómicos «restringidos», respaldado por el Estado Mayor conjunto, que preside el general Omar Bradley, es considerado por los altos jefes aliados que sirven en los puestos clave de la organización Pacto del Atlántico Norte como una virtual necesidad.

### Revisión de los archivos secretos de la N. A. T. O.

PARIS.—El Gran Cuartel General de la N. A. T. O. en Francia ha anunciado, tras dedicar cuatro horas a revisar sus archivos de documentos secretos, que no se han echado en falta planos reservados o secretos. La revisión ha sido realizada tras tenerse noticia de la detención en Bélgica de Erich Klare, de origen alemán a quien se acusa de poseer planos sobre los aeródromos de la N. A. T. O. en Bélgica.—EFE.

### Ridgway conferencia con altos jefes portugueses

LISBOA.—El general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas del Pacto del Atlántico Norte, ha celebrado una conferencia con los altos mandos de las fuerzas armadas portuguesas.

### PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
Interés anual 4,5 por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
Solicite información y folletos gratuitos  
DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida José Antonio, 55. MADRID

### Más de medio millón de ingleses en espera de teléfonos

LONDRES.—Inglaterra, donde algunas veces cuesta años lograr la instalación de un teléfono, ha creado la «Asociación Nacional de Solicitantes de Teléfono». Los fundadores, que han instalado una oficina en la capital, la definen como una organización desinteresada económicamente, destinada a hacer presión sobre el Gobierno para que preste atención al problema. Según los últimos cálculos, en Inglaterra hay más de medio millón de personas que desean que se les instale teléfono.—EFE.

LEA USTED  
«El Diario de Avila»



Ya se va don Timoteo, cirujano dentista que hacía el número tres de los que se proponen en Avila sacarnos las muelas y los dientes enfermos y ponernos otros o arreglar aquellos. Don Timoteo en los años que aquí ha permanecido ha hecho un buen negocio. Esta—dice—es una tierra de primera por la abundancia de trabajo, pero muchísimo mejor es América. Y allá voy. Me dicen que en Córdoba (Argentina) sacaré por lo menos 10.000 duros españoles al año. Claro es que el trabajo será máximo. Ahora soy joven y si Dios me da salud, dentro de quince años me vengo a mí España a vivir de mis ahorros. Digan que vendo los muebles muy económicos. En Tomás Pérez, número 14, segundo derecha.

Música de toda clase copia con gran claridad a precios sumamente baratos, Antonio Martín que vive en la calle Ancha de San Francisco, 14 principal.

El señor gobernador civil sigue en su pueblo. Expresa sus deseos de volver a Avila pronto. No nos extraña. El Gobierno por ahora no dimite y el carguito es muy bueno: Buena paga, coche, la población muy pacífica, y todo el mundo haciéndole el «rendibú» ¿Quiere más? Pues le vamos a dar al señor Lozano una buena noticia. El «coco» del actual Gobierno es el ilustre diputado por Piedrahita don Francisco Silvela actual jefe del partido conservador. Pues bien; en carta a nuestro director dice que en su última entrevista con el Rey y la Reina y al hablar de la sustitución del Gobierno Sagasta, aquel dijo a SS. MM. que convenía esperar a que la fruta cayera por sí misma; cosa que acaecerá; pues Sagasta ya no puede con sus piernas y en su partido hay muchos candidatos a la presidencia del mismo, que le están minando el terreno. Mientras tanto, señor Lazano, vuelva a nuestras tierras. Y conste que esta invitación no es interesada para nosotros. Pero nada en la nariz que este año no va a poder disfrutar las vacaciones de invierno, siendo gobernador.

## LA LECHE Y SUS ADULTERACIONES

### Agua, almidón, grasas extrañas

De vez en cuando publicamos las sanciones, que el celo de los inspectores municipales veterinarios propone a la Alcaldía y la autoridad confirma, contra la costumbre de bautizar la leche. En favor de las amas de casa vamos a reproducir brevemente unas indicaciones recogidas de una interesante información del Cursillo de Inspección y Análisis de Alimentos que se celebra actualmente en la Facultad de Veterinaria de Madrid.

Todo fraude en la leche gira generalmente alrededor del agua. La prueba analítica más antigua es la determinación de la densidad del producto. Pero nos pueden engañar añadiendo sal común en cantidad pequeña con la que se restituye la leche a su normal densidad. Y también puede sustraerse la nata, con lo que la densidad de la leche aumenta por carecer de grasas. Y otras picardías, como la de añadir a la leche el suero verduoso que resulta de la fabricación de quesos... Son cosas muy corrientes y sin embargo no se conocen; pero hasta el momento nada hemos dicho en favor de nuestras lectoras. Es que la información tampoco lo dice, tal vez porque

# CENTROS OFICIALES

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

### Calendario deportivo para el año 1.952-53

Se jugará en tres categorías o divisiones, de acuerdo con las actuaciones de las provincias durante los diez últimos años.

14 y 15 de Febrero.—Campeonato de sector de Baloncesto; Avila estará incluida en segunda categoría (cuatro equipos en cada sector).

21 y 22 de Febrero.—Campeonato de sector de Balonmano, en primera categoría con siete equipos.

1 de Marzo.—Campeonato Nacional de campo a través en Aranjuez en segunda categoría.

17 a 19 de abril.—Campeonatos Nacionales de Balonmano y Baloncesto en todas las categorías.

25 y 26 de abril.—Campeonato de Balón-bolea en fase de sector, jugando en primera categoría.

28 de Junio.—Campeonato de sector de Atletismo, en tercera categoría con las pruebas siguientes: 100, 200, 300, 1.000 y 3.000 metros lisos; relevos 4 por 100 y peso, disco, jabalina, altura y longitud.

5 de julio.—Campeonato de sector en natación para guías en segunda categoría con las siguientes pruebas: 100 y 400 metros libres, 100 metros espalda, 200 metros braza, relevos 3 por 100 estilos y por 100 metros libres.

12 al 18 de Julio.—Campeonato de natación para cadetes en segunda categoría, continuando con las pruebas acostumbradas.

26 de Julio al 2 de Agosto.—Fase final de atletismo, natación guías y balón-bolea.

## Competiciones escolares correspondientes al curso 1952-53

### Deportes que se practicarán: fútbol, balón-cesto, balonmano, pin-pon, atletismo y gimnasia educativa

Los Centros que participarán en esta competición serán: Instituto de Enseñanza Media, Escuela Normal del Magisterio, Colegio San Juan de la Cruz, Academia León Crespo, Colegio Diocesano y Academia Santa Teresa.

Cada Centro presentará dos equipos de fútbol, uno de alumnos mayores de 5.º, 6.º y 7.º y otro de alumnos de 3.º curso.

En balón-cesto, presentarán otros dos equipos.

En balón-mano, otros dos equipos.

Atletismo, se celebrará la competición con los alumnos mayores.

Gimnasia educativa, la tabla de gimnasia educativa se desarrollará con los alumnos de 3.º curso.

Pin-pon, se podrá hacer ins-

cripciones por Centro (diez) cinco mayores y cinco pequeños.

Competiciones que se celebrarán en el mes de noviembre y en el campo de deportes del Pradillo

Día 16 de noviembre: a las doce de la mañana, San Juan de la Cruz-Academia León Crespo; a la una de la tarde, Instituto de Enseñanza Media-Escuela Normal del Magisterio.

Día 23 de noviembre: a las doce de la mañana, San Juan de la Cruz-Instituto de Enseñanza Media; a la una de la tarde, Escuela Normal del Magisterio-Academia León Crespo.

Día 30 de noviembre: a las doce de la mañana, Academia León Crespo-Instituto de Enseñanza Media; a la una de la tarde, Escuela Normal del Magisterio-San Juan de la Cruz.

Día 7 de diciembre: a las doce de la mañana, Academia Santa Teresa-Instituto de Enseñanza Media 3.º curso; a la una de la tarde, San Juan de la Cruz-Colegio Diocesano.

Día 8 de diciembre: a las doce de la mañana, Instituto de Enseñanza Media 3.º curso-San Juan de la Cruz; a la una de la tarde, Academia Santa Teresa-Colegio Diocesano.

Día 14 de diciembre: a las doce de la mañana, Instituto de Enseñanza Media 3.º curso-Colegio Diocesano; a la una de la tarde, San Juan de la Cruz-Academia Santa Teresa.

### Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

grasa sin emulsionar, en caso de que fueran grasas de origen animal al cocer la leche se fundirían apareciendo manchas de aceite que sobrenadan.

Otro fraude también frecuente es la mezcla de leches de diferentes especies, o sólo de las porciones grasas correspondientes, que se investiga en el laboratorio con métodos biológicos apreciando la reacción que experimentan pequeños animales de laboratorio sensibilizado especialmente para ello.

La consecuencia es que se debe cocer la leche tres veces removiéndola para que cueza la nata con ella, pues si no se mueve la espuma quedará sin cocer por no llegar a la superficie espumosa el calor suficiente.

# LAS NAVAS DEL MARQUES

## Curso de Ganadería patrocinado por el Ministerio de Agricultura en colaboración con la Delegación Provincial de Sindicatos y la C. O. S. A.

El día doce dió comienzo el curso de Ganadería en el salón de Actos del Ayuntamiento presidido por el Delegado Sindical y con asistencia de los cursillistas becarios y ganaderos de la localidad.

La primera charla fué dada por don Mariano del Pozo jefe provincial de Ganadería, quien con su verbo elocuente y ameno como siempre desarrolló el primer tema que versó sobre la importancia de la ganadería en general y especialmente en nuestra provincia, elevación del índice cultural del campesino, y papel de la Organización Sindical en la enseñanza ganadera.

Hizo resaltar la importancia de la ganadería como riqueza nacional por formar parte de la alimentación cotidiana de las personas, teniendo en cuenta las exigencias de nuestro organismo, francamente insuficiente, las cantidades que tenemos necesidad de ingerir.

Propugna el incremento de la misma y muy particularmente de

unas especies sobre otras si sopesamos su rendimiento y los productos que de ellas se deriban, siempre en relación con las distintas producciones de pastos y millas.

Hace resaltar la importancia ganadera de nuestra provincia con unos cálculos muy aproximados y que cifra de la manera siguiente, con arreglo a datos estadísticos que obran en su poder de la siguiente manera.

Vacuno 72.000 cabezas sin crias, valoradas en 251 millones de pesetas dándole un valor por cabeza de solamente tres mil pesetas a los mayores de tres años. Lanar 650.000 con un valor de 145 millones de pesetas.

Cabrio 140.000 cabezas con un valor de 37 millones de pesetas.

Caballar 10.500 cabezas con un valor de 57 millones de pesetas.

Mular 12.500 cabezas con un valor de 120 millones de pesetas.

Asnal 21.000 cabezas con un valor de 26 millones de pesetas.

Cerda 37.000 cabezas con las 6.000 importadas y un valor de 50 millones de pesetas.

Aves 600.000 con un valor de 24 millones de pesetas.

Conejos 83.000 con un valor de millón y medio de pesetas.

Colmenas por un valor de un millón de pesetas.

Cifrando el valor total en 732 millones de pesetas, con un rendimiento líquido de doscientos cuarenta millones de pesetas.

Finalmente hizo resaltar la labor de la Organización Sindical para la capacitación de los agricultores y ganaderos, único Régimen que se preocupó de estas importantes ramas de la riqueza nacional, con la organización de cursillos, montaje de escuelas de capacitación, Institutos Laborales y Universidades Laborales, para aprovechar todos los valores por muy modestos que sean y para que intervengan en las tareas de reconstrucción nacional.

Luis García Guerras.

## Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.

Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

INGLES, FRANCES, CONTABILIDAD. Métodos novísimos. Clases grupos cinco alumnos máximo.

Teléfono 375, de once a una

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO-CONSTRUCTOR. París, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

## Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 15, Sábado.— Santos Alberto Magno, dr., Eugenio, Segundo, Félix, Leopoldo; Beata Lucía.

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno, con rito doble y color blanco.

### San Juan de la Cruz

La Santa.—Se celebra solemnemente en honor de San Juan de la Cruz, del 15 al 23.

Por la mañana a las ocho, misa en honor del Santo.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, e himno al Santo.

### Mes de Animas

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del Mes de Animas.

### Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 13 de noviembre)

Premiado con 50 pesetas el número 135 Y con 5 pesetas los terminados en 35

## Importantes

Laboratorios Farmacéuticos en Barcelona solicitan representante para Avila y su provincia. Escribir con amplias referencias al número 9735 Vergara, 11. BARCELONA

## Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

## CUAJO TOR-MOL

De gran rendimiento. De la mayor pureza. Polvo 1 x por 50.000. Líquido 1 por 10.000

## Fabricante: Industrial Farmacéutica Cantabria

SANTANDER Apartado 68

## Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

# La lepra se cura

En contra de lo que cree el vulgo, la lepra es una enfermedad curable. La proporción en que se cura esta enfermedad es grande cuando se la atiende precoz y correctamente. En muchos países, más de la mitad de los leproso se curan de un modo definitivo. Destruir la falsa leyenda de la incurabilidad es uno de los objetivos más interesantes de la lucha antileprosa, ya que, fundados en ella, muchos enfermos se alejan de los centros sanitarios competentes, con perjuicio tan grande para sí como para la sociedad.

Igual que Noruega ha hecho desaparecer la lepra de su territorio, la Sanidad nacional pretende que desaparezca de España en 1983 o antes, si es posible. Para curar la lepra son necesarias dos condiciones fundamentales: diagnóstico precoz y tratamiento inmediato, bien dirigido y suficientemente intenso y prolongado. Este tratamiento debe dirigirse únicamente al médico especialista. Nada hay tan peligroso en este sentido como la propia iniciativa. Nada tan perturbador como los curanderos.

En cuanto a la medicación empleada, el aceite de Chaulmoogra ha venido siendo, a través de los siglos, la base del tratamiento de esta enfermedad. Modernamente los derivados de esta sustancia (ésteres etílicos) logran gran número de curaciones. En la actualidad, algunas sulfamidias especiales (Promin, Diasone, Promizote, Diamidin, Sulphetrone) han modificado por completo el pronóstico de la lepra.

Las primeras dosis recibidas en España de Promanida y Diasone, aunque en pequinísimas cantidades, dieron excelentes resultados. A partir del año 1948, empezaron a importarse en mayores cantidades, si bien tropezando con dificultad de la escasez de divisas que acucia la necesidad de que, por la industria nacional, se hiciera un producto análogo que nos pusiera a cubierto de la posibilidad de no poderlas importar. Pronto se dieron a conocer unos preparados nacionales de Tolena y Solfona. Pero hasta ahora su producción no se hace en la cantidad suficiente para atender a las necesidades de la lucha. Tampoco se ha conseguido la obtención de un producto similar al Diasone, aun cuando, según informes muy recientes, las investigaciones van por muy buen camino.

Durante el año 1948 se invirtió más del millón de pesetas en la adquisición de estas medicaciones, consumiéndose durante el año 1949 unas 400.000 ampollas de Promanida y 600.000 comprimidos de Diasone, a más de los Sulphetrone y Diaminosil, enviada como obsequio por el profesor Ernani Agrícola, y de las adquiridas directamente por los particulares y beneficencia privada.

# Cincuenta y dos centímetros de nieve en la Bonaigua

## Una torrencial lluvia en Tenerife produjo la muerte de dos personas

BARCELONA.—Comunica el Servicio Meteorológico que existe abundante nubosidad en la mitad sur de la región y comarcas costeras de la mitad sur de la región y comarcas costeras de la mitad norte. En los Pirineos se observan abundantes claros. Las únicas precipitaciones apreciables han sido de dos litros de agua por metro cuadrado en Sabadell e Igualada.

La altura de la nieve en los Pirineos es de 52 centímetros en la Bonaigua y siete en Estangento. Las temperaturas mínimas son de seis grados bajo cero en la Bonaigua; cinco, en Estangento; tres, en Adrail y Pant Suert, y dos, en Viella y Senterada.

El avance de predicción augura que persistirá la nubosidad con algunas precipitaciones en el litoral. En Barcelona, el firmamento aparece totalmente cubierto y el tiempo es muy húmedo. Hacia el mediodía se ha iniciado una

ligera llovizna y persiste la cerrazón. —(Cifra).

### Torrencial lluvia en Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Inesperadamente ha descargado una lluvia torrencial en la zona norte de la isla, y especialmente en la comarca de la Victoria de Acenijejo, donde a consecuencia del aluvión, han perecido shogados un pastor y su hija.

Al iniciarse el aluvión, Teodoro Perdomo Cruz, que así se llama el citado pastor, de sesenta años de edad, se hallaba con su hija, Andrea Perdomo Guzmán, de treinta, cuidando unos rebaños. Se refugiaron en la cueva denominada «Puerta del Hierro», pero a los pocos minutos el agua, que alcanzó un enorme nivel, penetró en la cueva y arrastró a los dos que perecieron ahogados. Los cadáveres han sido hallados en un lugar muy distante.

Se trata de una familia modestísima, que se componía del matrimonio y cinco hijos —(Cifra).

# La Asamblea Nacional de Arquitectos estudia el problema de la vivienda

MADRID. — El señor Laguna presidente del Consejo, de colegios, hizo este resumen de lo tratado:

### Resoluciones

Primera. Hay viviendas a las que acudiría la iniciativa privada porque son rentables, seguros y hasta lucidas. Para esto hay que estimularla desde el Estado con exenciones tributarias y con la modificación de la ley de Arrendamientos Urbanos, en el sentido de que la renta que se fije, la del primer alquiler, pueda ser revisable en el futuro ante los cambios del nivel de vida. La garantía que hay que establecer para esta protección estará limitada entre las 500 y 1.500 pesetas, que como mínima y máxima se fijan para sus rentas en las grandes poblaciones y para viviendas de la clase media.

Segunda. Hay clases de viviendas a las que la iniciativa privada no atiende y a las que los organismos oficiales citados al principio no pueden llegar en la medida que se requiere actualmente, como queda demostrado por los resultados de las leyes arbitradas en este sentido. Para esto se necesita movilizar dinero que actualmente se emplea en construcción, hacia la edificación de estos tipos de vivienda de la clase media y modesta. El Banco Hipotecario solamente concede al año préstamos de unos 1.000 millones de pesetas, que cubre perfectamente con la colocación de sus cédulas hipotecarias. Este dinero se reparte entre la construcción de lujo preferentemente y un reducidísimo número de tipo modesto.

### Garantía estatal

La ponencia estima—dijo el señor Laguna—que con la garantía de rentabilidad concedida por el Estado a las edificaciones de esta clase y con la seguridad de una ley de uso para el mismo tipo de viviendas no habrá ningún inconveniente por los organismos de crédito (Banco Hipotecario, Cajas de Ahorro, Mutualidades, etc.) en canalizar su aportación económica hacia la industria de la construcción.

Tercera. Para atender preferentemente la construcción modesta han de contar estos organismos, e incluso el ahorro privado, con la garantía de su inversión. El plan de las 70.000 viviendas supone alrededor de los 3.000 millones de pesetas, y esta masa de dinero no deberá ser distraída de otras atenciones. Se han de encauzar hacia esta clase de edificación, de un lado, los 1.000 millones del Banco Hipotecario, los 600 que mueve el Instituto Nacional de la Vivienda y el volumen que facilitarán el Banco de

Crédito Local, Cajas Postales de Ahorro, Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, etc.

### La vivienda ultramodesta

Cuarta. El grupo de viviendas de la clase ultramodesta necesita de una protección especial. Es decir, y resumiendo, que así como el primer grupo ha de contar con la reforma de la ley de Arrendamientos y exenciones tributarias, y el segundo con los créditos oficiales anteriormente indicados, el tercero, éste de viviendas ultramodestas, ha de contar con la protección oficial, bien mediante el crédito sin interés, exenciones a mayor largo plazo, materiales acoplados a pie de obra e incluso anticipados, o bien proporcionando el suelo,

que se pagará a largo plazo, y en casos igualmente especiales, como ya se está haciendo en pequeña escala, buscando la aportación en el trabajo de la persona que ha de ser el futuro propietario, además de la prestación física de la familia.

Terminó el señor Laguna haciendo un resumen de las sociedades inglesas y americanas de tipo financiero con fuerte intervención municipal, que en las grandes capitales españolas podrían ser muy eficaces para acometer construcciones de importancia sobre zonas de urbanización y transporte preparadas, siempre que las edificaciones cuenten con la garantía oficial de renta a que primeramente se refirió.

# MAQUINARIA ELECTRICA PARA CARGAR CESTOS DE TOMATE

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Al ser empleada por primera vez en Tenerife maquinaria eléctrica para trasladar a bordo los cestos de tomates, se ha celebrado una recepción en la motonave noruega «Bruno». Asistieron autoridades y numerosas representaciones de agricultores.

La maquinaria citada es una especie de correderas eléctricas o escaleras sin fin que trasladan los bultos desde el camión hasta las bodegas del buque, sin que reciban golpe alguno. Cuenta con un ojo mágico a través del cual la maquinaria lleva en cuenta el número de cestos cargados.

El vapor «Bruno», después de cargar setenta y dos mil bultos de tomates con destino a Londres y cinco mil setecientos pi-

ñas de plátanos para Gotemburgo zarpó para los citados puertos vía Las Palmas, donde también cargará frutas.—(Cifra).

**Punca**  
GRANJA AVICOLA  
Raza Leghorn. Huevos incubables. Pollitos, pollas tres meses. Para pedidos: Azcárraga, Valdeprados (Segovia)

## ¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

# AYUNTAMIENTO DE NAVARREDONDA

El día 28 de noviembre actual, tendrá lugar en esta villa la inauguración del **MERCADO DE TODA CLASE DE GANADOS**, que continuará celebrándose todos los meses expresado día 28, sin impuesto municipal alguno.

Existen abundantes pastos y buenos abrevaderos para el ganado. El personal encontrará toda clase de facilidades en los hoteles, fondas y pensiones existentes en la localidad.

La Empresa MUÑOZ, dispone de magníficos autobuses que hacen servicio a este pueblo partiendo de Avila y Barco de Avila.

**¡GANADEROS! ¡TRATANTES!** En beneficio vuestro visitad este **MERCADO**.  
El alcalde, Manuel Díaz.

# KALEIDOSCOPIO

### Sopa de letras

- En una guerra hay:
- 1.—SERCURCO
  - 2.—DASDLOSO
  - 3.—VAPROLO
  - 4.—QUATENS
  - 5.—NOSIVEA
  - 6.—HACRISTREN
  - 7.—HERDOSBABOM
  - 8.—PAMAS
  - 9.—EGRASLENE
  - 10.—TROSUME

Solución a la última Sopa de letras, sobre cosas que hay en una estación:

- 1, andén; 2, marquesina; 3, actor; 4, muelle; 5, vagones; 6, señales; 7, carriles; 8, cantina; 9, depósito; 10, locomotoras.

### Teléfono ocupado

El jefe de Teléfonos recibe la queja de aquel abonado. Pedia que le diera de baja fulminantemente. Lo explicaba. Era tartamudo y no le servía para nada el teléfono. Como el jefe le dijera que podía seguir, el abonado insistió, testarudo, para que se le diera de baja. No quería volver a pagar. Y el tartamudo ratificaba su petición, explicando:

—Cuando oigo el teléfono me acerro y quiero empezar a hablar. Nervioso empiezo: Di... Di... Di... ga.

Y el colateral cuelga al escuchar al otro lado de la línea el «Di... di... di...» por creer que el teléfono está comunicando.

### Venían a abrir otra cosa

Cuatro enmascarados penetran en el Banco y se dirigen a la ventanilla de Tesorería. El empleado de la ventanilla, lleno de miedo, les pregunta tímidamente:

—¿Vienen ustedes a abrir una corriente?

—No; venimos solo para abrir la caja fuerte.

### Poca visibilidad

Londres tiene fama de ser la ciudad donde hay más niebla.

—Pero yo he estado en otra ciudad donde hay más niebla que en Londres.

—¿Cuál es esta población?

—No lo sé, porque había tanta niebla que no se la podía ver e nombre.

## Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

## CASA GONZALEZ

### TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza.

# El grano de mostaza y la levadura

## Dominica XXIV después de Pentecostés (VI después de Epifanía)

Empecemos copiando a la letra el evangelio de esta dominica. «Semejante es el Reino de los Cielos a un grano de mostaza, que tomó un hombre y sembró en su campo. Esta es la menor de las semillas de la tierra; pero que, después que crece, es mayor que todas las legumbres, y se hace árbol y echa ramas grandes, de modo que las aves del cielo vienen a posar en sus ramas, bajo su sombra». La otra parábola es: «Semejante es el Reino de los Cielos a la levadura, que toma una mujer, y la esconde en tres medidas de harina, hasta que toda queda fermentada».

¡Cuanto usaba de parábolas el Señor en su predicación! Dicen los intérpretes que lo hacía así porque era el género de predicación que mejor se adaptaba y convenía al estado de preparación de aquellas multitudes: «conforme a lo que podían oír». Además para que se cumpliera lo que había dicho el profeta: «Abriré en parábolas mi boca; rebosaré cosas escondidas desde el establecimiento del mundo».

Así hablaba Jesús a aquellas gentes que aún no estaban bien preparadas ni intelectual ni moralmente para comprender el hondo significado de dichas parábolas. Con todo, a sus discípulos, a solas, les revelaba todo el contenido de las mismas. Como ocurrió cuando ellos, despedidas las multitudes y venido a su casa, le dijeron: «Explicanos la parábola de la zizaña del campo; y Él se la explicó admirabilísimamente. Confidencias del Maestro con los discípulos para formarlos bien y prepararlos para el apostolado. Esos apartes fueron de una eficacia extraordinaria para que aquellos predilectos de Jesús fueran copiando en sus corazones los rasgos de aquel Corazón divino. A cincel nos labró el Divino artífice.

Grano de mostaza, levadura, que simbolizan varias cosas. Al mismo Cristo, a los apóstoles, a la doctrina, la gracia, las instituciones. Todo esto pertenece al Reino de los cielos. De todo ello pueden entenderse el grano de mostaza y la levadura. Es símbolo de la fuerza expansiva de la semilla del

Reino de Dios que trajo al mundo Jesús; pudiendo concretarse esto, el Reino de Dios, en la predicación del Evangelio, que como dice San Jerónimo, es la menor de todas las enseñanzas, y sin embargo fué tal y tan grande su virtud interna, que ha derrotado a toda elocuencia y exquisitez de los ampulosos y exteriormente deslumbrantes, discursos de los filósofos y de sus libros, en tal forma que desde la expansión del Evangelio, de eso que comenzó tan pequeño, ya no hay verdadera sabiduría si no construye sobre la base inmovible de ese Evangelio.

Grano de mostaza, la Iglesia Católica, que comenzó en «un Dios hecho hombre», en «un Dios muerto», como nos dice también San Jerónimo: que es tanto como decir «en algo, que siendo lo fundamental, parece que no pueda ser verdad»; y sin embargo creció y se extendió tanto que ya, a los pocos siglos de existencia, puede decir esa Iglesia a sus enemigos: «soy de ayer y ya lleno vuestros dominios». Y así fué extendiéndose a través de los tiempos y a pesar de tantas dificultades de de todo orden.

Grano de mostaza. Pero, además, levadura que todo lo ha transformado, en la vida privada, en la vida pública, leyes, instituciones, costumbres, la

misma ciencia en lo que tiene de fundamental y perenne, como decíamos antes. Desde la expansión del Evangelio todo ha recibido como una coloración divina, porque todo ha sido levantado a las regiones de Dios.

Para terminar estos sencillos y breves comentarios del Evangelio de hoy podemos simbolizar la fe, considerada en ese cúmulo de dogmas, verdades y enseñanzas emanadas de los evangelios y definidas por la Iglesia, y admitidas por nosotros, en el grano de mostaza. Y la caridad, en la levadura, que escondida dentro de nosotros fermenta a nuestra mente, a nuestra voluntad, a nuestro corazón, y no se detiene hasta que transforma en sí todo lo de la vida.

Sin fe es imposible agradar a Dios. Pero si a esa fe no la imputamos el calor, el fuego de la caridad, de nada sirve, para nada aprovecha.

¡El grano de mostaza! ¡La levadura! Aquella es el crecimiento, La expansión. Esta es la vida, el alma.

Julían J. Jiménez,  
Canónigo.

## Un helicóptero aparece en el acto de colocación de la primera piedra de un templo, portando una imagen de la Virgen de Fátima

CIUDAD DEL VATICANO.—Durante la ceremonia de la colocación de la primera piedra para la nueva iglesia en Córdoba (Argentina), un helicóptero ha hecho su aparición sobre la plaza ante la muchedumbre maravillosa, llevando una imagen de Nuestra Señora de Fátima, obsequio para el nuevo templo.

Los católicos no deben dejarse arrastrar por la lucha antisemita

CIUDAD DEL VATICANO.—En carta pastoral a su pueblo, S. E. el arzobispo de Melbourne denuncia el recrudecimiento de la lucha antisemita, sobre todo en los países del telón de acero y aun en la democrática Australia. Espero, afirma el citado venerable prelado, que ningún católico se deje llevar de tan irracional y detestable sentimiento.

El problema vocacionista en Toulouse

CIUDAD DEL VATICANO.—Refiriéndose a las próximas fiestas

SE VENDE casa en Avila, calle de Valladolid, núm. 20. Razón en la misma calle, núm. 44.

tas del XVII Centenario de San Saturnino mártir fundador de la iglesia de Tolosa, el excelentísimo cardenal Saplege dice a sus fieles: «La diócesis de Tolosa es una de las más pobres de clero entre las diócesis de Francia. Cada año repito con gran amargura, gran número de jóvenes son impedidos en su marcha hacia el sacerdocio por sus mismos padres, padres cristianos que ruegan los dominicos con el pueblo: «Señor, dadnos sacerdotes», pero que parecen añadir: «Señor, perdona a estos padres que ahogan la vocación al sacerdocio y son responsables, indirectos de la deschristianización de la patria».

## Sentencia del Supremo sobre el arbitrio de plusvalía

MADRID.—Ante la Sala Tercera de lo Contencioso del Tribunal Supremo se vió el pasado mes un recurso contra sentencia del Juzgado de primera instancia que afirmaba la obligatoriedad de gravar con el arbitrio de plusvalía la compraventa de una finca hecha por una Sociedad Anónima a una fundación benéfica.

El Supremo ha reafirmado el criterio de que el arbitrio ha de recaer sobre el enajenante en las transmisiones onerosas y que cualquier persona o entidad está exenta del arbitrio que grave sus bienes afectos de un modo permanente al servicio de la beneficencia y la enseñanza.

El «Boletín Oficial de las Cortes» ha publicado el proyecto de ley de concesión de una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las Clases Pasivas, equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo, o sea, una vez deducida la contribución de Utilidades que grava a los mencionados devengos. La gratificación habrá de percibirse sin descuento, ni gravamen alguno, y alcanzará también a los que perciban sus remuneraciones con carácter de gratificación o jornal fijo consignados en el presupuesto.

La población actual del Sahara español, se eleva actualmente a 25.346 habitantes

MADRID, 14.—Según datos facilitados últimamente por la Dirección General de Marruecos y Colonias, la población actual del Sahara español, es de veinticinco mil trescientos cuarenta y seis habitantes, de los que, 9747, corresponden a la zona septentrional, con 432 cristianos.

En Villacisneros existen hoy 10.091 habitantes de los cuales 320 son cristianos.—(Cifra).

## Foro abulense

«La nueva estación en dos años?»

Hoy traemos al Foro un tema que en todos despierta interés, aumentado por los muchos años y reiteradas gestiones que costó conseguir se llevaran a cabo las obras a que el mismo se refiere: se trata de la nueva estación ferroviaria de Avila.

Con no poca satisfacción, hemos visto cómo, al fin, tras de tan largo empeño, comenzaban los trabajos, que nos permitieron comprobar que tal aspiración iba a ser una realidad. Las obras comenzaron, sin embargo con no muchos bríos, en agosto hizo un año. Se anunció, por aquel entonces, que se trataba de un edificio muy bonito—mejor dicho tres, ya que, según el proyecto, constará de un pabellón central, que será el más importante, y dos laterales—con magníficos andenes cubiertos por una marquesina de «mariposa»; estupidas y adecuadas dependencias, para el mejor desenvolvimiento de los distintos servicios ferroviarios, etcétera, etc... y que las obras podrían tal vez darse por concluidas en el plazo de dos años, porque de ser así, a la Empresa constructora se le tenía ofrecido un importante premio en metálico.

Pero ¡ay!; mucho nos tememos que el susodicho premio no va a poder ser adquirido por los constructores. A la apatía con que en un principio vimos acometer la empresa, se ha sucedido después una especie de desgana—que para el caso es igual—que motiva una lentitud desesperante en el ritmo de los trabajos, que se advierte un tanto más acusado si se compara con otras construcciones de igual o más envergadura comenzadas al mismo tiempo o después y hoy ya en estado mucho más avanzado, como por ejemplo el nuevo edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, entre otros, con las que contrasta grandemente.

Y no es eso lo malo, pues no para la cosa en que veamos más pronto o más tarde la nueva estación terminada; es el perjuicio que esta situación produce ya que, con el pretexto de que todo aquel recinto está de un modo provisional, resulta que en el mismo se carece de los más indispensables servicios e instalaciones, cosa que en modo alguno debe suceder y que constantemente está produciendo protestas por parte de los viajeros y demás público usuario, como son no ya la falta de una sala de espera en debidas condiciones, (falta que se hace mucho más acuciante con la llegada del rigor de los fríos invernales que, precisamente, se dejan sentir con más intensidad por aquellos contornos) sino incluso ni siquiera se cuenta con la existencia de los imprescindibles retretes, destruidos al comenzar las obras junto a los mismos—, con los consiguientes trastornos que ello acarrea.

Por esto, al cabo de quince meses en esta situación y visto que la cosa «va para largo», creemos oportuno advertirlo en nombre del sufrido público para decir que esto no debe tolerarse que se prolongue por más tiempo.

VENDO CASA en la villa de San Juan de la Nava, situada en la carretera de Cebrenos a Venta del Obispo. También traspaso o vendo, situadas en el mismo pueblo, Panadería, Tienda de Comestibles y Almacén de piensos. Para tratar: Timoteo González Aparicio, en San Juan de la Nava (Avila).

VENDO camión Ford 8; buen estado funcionamiento y calzado. Victoriano Rincón. Herrerueta de Oropesa (Toledo).

## Ecós de sociedad

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Maximino Gómez Galán, esta mañana se han celebrado sufragios, que se repetirán mañana, aplicados por el eterno descanso de su alma.

A sus familiares, especialmente a sus hijos, e hijos políticos don Fausto Velayos y don Florencio Tejerina, renovamos nuestro sentimiento.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio. Avda. José Antonio

SE HACEN copias y trabajos a máquina. Cerrillo de Santiago número 12.

NECESITO PISO céntrico, o cesión habitaciones para oficina. Teléfono 769.

Medias NYLON CLIPER  
A plazos sin aumento  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

## Mercado del viernes

Precios aproximados de los diferentes artículos puestos a la venta en el mercado, celebrado esta mañana:

Patatas, de 1 a 1'40 pesetas kilo; repollos, a 0'80; pimientos de 2 a 3; castañas, de 1'90 a 3; cebollas, de 1'40 a 2'10; manzanas de 4 a 6'50; peras, de 4'50 a 7; uvas, de 2'40 a 4; tomates, de 2 a 3; naranjas de 2'50 a 5; plátanos, de 8 a 10; mandarinas, de 4 a 5; limones, de 10'50 a 12; ajos, de 0'50 a 1'50 ristra. Huevos, de 24'50 a 26 pesetas docena.

### Internado Teresiano

Se convoca a las antiguas alumnas para el domingo 23 de los corrientes, a las cinco de la tarde.

### Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé  
Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Las campanas de Santa María» (1).  
Gran Cinema.—«En una isla contigo» (3).  
Teatro Principal.—«Juventud perdida» (3).  
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (5) Mayores. (6-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### Registro Civil

Nacimientos: José Miguel Hernández Carrascosa, en Travesía de San Roque, 3; Javier Jiménez Sánchez, en Ajates, 34.  
Matrimonio, Miguel Pinto Rivas, con Teresa Martín González en San Vicente.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.  
Viuda de Julio Lastras  
Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

# REGALAMOS

## 90 millones de ptas!

Por todas las compras al contado que realice a partir del día 17, le regalaremos una participación de Lotería para el SORTEO DE NAVIDAD

Publicidad AVILA

### IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia  
San Juan de la Cruz, 28

Médico de guardia esta semana, doctor de Bustos.

Por el citado doctor y practicante señores Domínguez y García (M), han sido curados el día 13 de noviembre:

María Teresa Francisco Vaquero, de dos años, de quemaduras de segundo grado en cara posterior superior de ambos muslos e inferior de las nalgas, que se produjo al caerse en un brasero en su domicilio.

Mercedes Jiménez Meneses, de 28 años, herida cortante en pulpejo del dedo índice de la mano izquierda; pronóstico leve.

Necesito piso céntrico, no importa precio Razón: Publicidad AVILA. Teléfono 16.

### Eusebio Nieto Díaz

DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID TRASLADA su consulta de Medicina y Cirugía de Riñón y Vías Urinarias a la calle del Tostado núm. 7, pral. (entre el arco de S. Vicente y la Catedral). Consulta diaria a las doce y media y a las cinco.

SE VENDEN puerta almacén 4 hojas, y ventanas con cerco cristales y contraventanas. Razón, Lesquinas, núm. 1.

Publicidad AVILA

Sanatorio Quirúrgico del Carmen  
Dr. D. Florencio Tejerina  
CONSULTA DIARIA de 12 a 2  
Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA  
Public. AVILA.

### Luis Miguel es muy vulgar

Eso dice Morenito de Talavera, que en breve volverá a los toros

Nuestro colega de Granada, «Patria», publica una entrevista con el popular ex matador de toros, Morenito de Talavera, de la cual entresacamos algo de lo más interesante que el popular matador de toros, respondió a preguntas de un periodista granadino.

Emiliano de la Casa, cree que Litri, es el torero más taquillero y que debe volver a los toros. De los actuales puede serlo Pedrés, y según su criterio, de los diestros de ahora el que mejor domina el capote y la muleta, es Aronio Bienvenida, las banderillas su hermano Pepe. Con el estoque, no siempre, Rafael Ortega. Preguntado por Luis Miguel, se limitó a contestar: es muy vulgar, y el número uno entonces? Como no sea picando... Continúa diciendo que ahora se torea, en vez de lidiar, como se hacía antes que es lo verdaderamente difícil.

Morenito de Talavera termina manifestando que efectivamente se afeitan los toros, pero no tanto como la gente cree, y que en la próxima temporada volverá a actuar en los ruedos como profesional.

### Las mujeres pueden seguir ocultando su edad

No es motivo para que el matrimonio pueda ser anulado

CHICAGO.—El juez Julius H. Miner ha dictaminado que un matrimonio no puede ser anulado porque la mujer haya mentado al declarar su edad. Richard Crescenzo, de 21 años, declaró que su mujer le había dicho que tenía 24 años cuando se casó con ella, pero que había comprobado que en realidad era diez años mayor que él.—EFE.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza Apartado 85.—Zamora.



### De Gasperi adquiere dos cuadros españoles

Dos cuadros de autores españoles, que figuraron en la Exposición Bial de Venecia, han sido adquiridos por el presidente del Consejo de Ministros de Italia para enriquecer la Galería de Arte Moderno. Son esos lienzos: «Campesina de Carabanchel», de Antonio Chicharro, y «Oferta», de Antonio Tapiés.

### M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial  
Consulta diaria excepto los lunes  
Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

### POLLUELOS

SELECCIONADOS LEGHORN Y CASTELLANA  
Granja «Flores» (diplomada)  
Donoso Cortés, 19.—MADRID

ROGAD A DIOS POR EL ETERNO DESCANSO DE  
LOS SEÑORES  
**D. Francisco Ferrer Pérez**  
Y SU ESPOSA  
**D.ª Lucia Iglesias Sánchez**  
Que fallecieron respectivamente el 20 de septiembre de 1930 y 15 de noviembre de 1949  
R. I. P.  
Sus hermanas doña Guadalupe y doña Angela y demás familia,  
Agradecen a sus amistades una oración y les participan que en sufragio de sus almas las misas que se celebren mañana sábado a las ocho, nueve y diez en la parroquia de San Juan y las que se digan en el Templo Nacional de Santa Teresa, en Madrid; en el Colegio de Hijas de Cristo Rey, Jaén; en Santo Domingo de las Posadas y Maello y el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora, serán aplicadas por su eterno descanso.  
Avila, 14 de noviembre de 1952.